Ф.И.участника___________________Школа, класс____________________

ТЕХНИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА (9-11 КЛАССЫ)
Задание № 1 «Эрудиция»
1. В каком году Д.И. Менделеев наладил  производство изобретённого им бездымного пороха? 
А. 1893

Б. 1865

В. 1888

2. Этот ученый  любил фильмы Чарли Чаплина и относился с большой симпатией к созданному им герою. Однажды он написал в письме к Чаплину: «Ваш фильм «Золотая лихорадка» понятен всем в мире, и Вы непременно станете великим человеком»
На это Чаплин ответил так: «Я Вами восхищаюсь еще больше. Вашу теорию относительности никто в мире не понимает, а Вы все-таки стали великим человеком. Чаплин».
Назовите имя ученого.

А. Э. Резерфорд
Б. Эрнст Мах
В. А. Эйнштейн
3. Однажды этому ученому пришла корреспонденция с просьбой прислать несколько рентгеновских лучей и инструкцию, как ими пользоваться. Оказалось, что у автора письма в грудной клетке застряла револьверная пуля, а для поездки к ученому у него не нашлось времени. Адресат был человеком с юмором и ответил так: «К сожалению, в настоящее время у меня нет Х-лучей, к тому же пересылка их дело очень сложное. Считаю, что мы можем поступить проще: пришлите мне вашу грудную клетку».
Назовите имя ученого?

4. Чему равна скорость света?
5. ГИПОТЕЗА - это слово
А.  голландское,
Б.  латинское,
В. греческое,
Г. австрийское,
Д.  русское.
Задание № 2 «Практикум»
1. На стороне 𝐴𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 отмечены точки 𝑀 и 𝑁 (𝑀 лежит на отрезке 𝐴𝑁). Известно, что 𝐴𝐵 = 𝐴𝑁, 𝐵𝐶 = 𝑀𝐶. Описанные окружности треугольников 𝐴𝐵𝑀 и 𝐶𝐵𝑁 пересекаются в точках 𝐵 и 𝐾. Сколько градусов составляет угол 𝐴𝐾𝐶, если ∠𝐴𝐵𝐶 = 68∘ ?
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2. Учитель написал на доске двузначное число. Каждый из троих ребят сказал по два утверждения.
 • Андрей: «это число заканчивается на цифру 6» и «это число делится на 7». 
• Боря: «это число больше 26» и «это число заканчивается на цифру 8». 
• Саша: «это число делится на 13» и «это число меньше 27». 
Известно, что каждый из мальчиков один раз сказал правду и один раз ошибся. Какое число могло быть написано на доске? Укажите все возможные варианты. 
3. По кругу стоят 73 ребёнка. Злой Дед Мороз обходит круг по часовой стрелке и раздаёт конфеты. Вначале он выдал первому ребёнку одну конфету, затем 1 ребёнка пропустил, следующему ребёнку выдал одну конфету, затем 2 детей пропустил, следующему ребёнку выдал одну конфету, затем 3 детей пропустил и так далее. Раздав 2020 конфет, он ушёл. 
Сколько детей так и не получили конфеты? 
4. Найдите наибольшее пятизначное число, произведение цифр которого равно 120. 
Задание № 3 «Графика»
1. Отрезок однородной проволоки разрезали на 8 одинаковых частей и соединили эти части параллельно. Сопротивление такой системы оказалось равным 1 Ом . Каким было сопротивление проволоки до того как её разрезали.
2. Могут ли две биссектрисы треугольника разбивать его на четыре части равной площади?  
3. В клетках таблицы 11 × 11 расставили числа от 1 до 121, каждое по разу. В каждой строке все числа идут по возрастанию слева направо, и в каждом столбце все числа идут по возрастанию сверху вниз. Назовём число особым, если оно отличается от каждого своего соседа хотя бы на 2. Какое наибольшее количество особых чисел может быть? Числа являются соседями, если они стоят в соседних по стороне клетках.
4. График функции y = ax2 + bx + c пересекает график функции y = |x − 3| в трёх точках, как изображено на рисунке. Оказалось, что абсцисса самой правой точки пересечения равна 14. Найдите a.
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Задание № 4 «Конструкторская смекалка»
1. Для сверления отверстий применяют различные по конструкции свёрла. Разработано специальное твёрдосплавное сверло с внутренним подводом СОЖ и прямыми канавками, применяемое в основном для сверления отверстий малого диаметра в титановых и жаропрочных сплавах. 
Какой вид сверления можно применить для данной конструкции сверла? 
а) вибрационное сверление 
б) волновое сверление 
в) вихревое сверление 
г) высокомолекулярное сверление
2. На фрезерных станках могут применяться фрезы с затылованными зубьями. В данных типах фрез задняя поверхность образована 
а) спиралью Архимеда 
б) спиралью Фибоначчи 
в) спиралью Корню 
г) спиралью Ферма
3. Порошок металла массой 10,4 г полностью растворили в очень разбавленной азотной кислоте, при этом газ не выделялся. При нагревании полученного раствора с избытком щёлочи выделилось 896 мл газа (н. у.). Определите, какой был взят металл, в ответ запишите его химический символ. 
Задание № 5 «Творческая задача»
Разгадай ребусы.
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